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ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 15ª LEGISLATURA 

REALIZADA AOS CINCO DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE. 

 
 

Aos Cinco dias do mês de Junho do ano de dois mil e dezessete, (05/06/2017), às 19h00 horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, os Vereadores: ADÃO 

APARECIDO PANTALEÃO, ADEMIR GALHARDO ROMERO, AMARILDO APARECIDO BOVO, 

DIMAS DE JESUS FERNANDES, ELISEU DE SOUZA RIBEIRO, MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI, 

PAULO SÉRGIO ABEL DOS SANTOS, VALTER COLONELLO e WILSON WANDERLEI ESPOSTO. 

Após verificar que o livro de presença registrou o comparecimento de 09 (Nove) Vereadores, 

o Presidente Valter Colonello declarou aberta a Sessão Ordinária, convidando a Vereadora 

Márcia Elena Lourenço Mari, para proceder à leitura de uma Citação Bíblica. Na seqüência, 

solicitou do 1º Secretário da Mesa que procedesse a leitura da Ata da Sessão anterior, 

correspondente ao dia 29.05.2017. O Senhor Presidente solicitou a apreciação da ata, havendo 

manifestações dos vereadores Ademir Galhardo Romero e Dimas de Jesus Fernandes, que 

solicitaram a inclusão dos pronunciamentos dos mesmos e retificação da expressão 

Coopermibra por C. Vale contida na Indicação de 12/2017. O senhor Presidente passou a palavra 

aos vereadores para requerimentos verbais e escritos.  Com a palavra o Vereador Eliseu de 

Souza Ribeiro, o qual solicitou que encaminhe Ofício ao Executivo requerendo a construção de 

um Campo de Malha ao lado do Campo de Bocha existente de Estádio Municipal Antonio 

Urtado. Agradeceu as resposta por meio de ofício do Senhor Prefeito referente às indicações e 

requerimentos direcionados ao Poder Executivo. Agradeceu a presença dos Deputados Jonas 

Guimarães, Márcio Nunes e Tião Medeiros, na Inauguração das Casas populares, do dia 03.06, 

do ano em curso, no Conjunto Residencial Pinheiros. Parabenizou essa Casa, Prefeito e toda 

equipe pelo comprometimento para com a execução casas. Agradeceu ainda os Deputados 

pela liberação dos recursos para a Reforma da Escola Princesa Isabel e para a Construção da 

Capela Mortuária. Com a palavra o Vereador Paulo Sérgio Abel dos Santos, disse que no inicio 

do ano de 2017 foi realizado o CAMPEONATO MUNICIPAL DE FUTSAL LIVRE E VETERANO com 

inicio em janeiro de 2017. Portanto, foi cobrado um valor na entrada de todos os jogos, e 

venda de bebidas e outros, que após o campeonato são cobrados taxas para poder utilizar a 

quadra, requerendo que se seja apresentado todas as despesas, receita, e onde está sendo 

depositados esses valores e se os mesmos estão sendo investido no esporte. Solicitou 

também informações junto da Secretaria Municipal de Educação e Esporte quanto à 

arrecadação e destinação dos lucros oriundos do referido Campeonato. Ressaltando a 

necessidade de investir, buscar recursos, valorizando e incentivando nossos atletas e dizendo 

que está faltando apoio para futebol amador com necessidade investir mais no exporte 

Terraboense, e na defesa da criação de uma Secretaria de Esportes. Com a palavra o Vereador 

Ademir Galhardo Romero, teceu comentários em relações aos conteúdos citados na ata da 
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sessão anterior, principalmente os que tratavam da fala do Companheiro Paulo Abel, deixando 

claro que devemos proporcionar uma regra para todos e que a forma que vem sendo redigida 

ata está ficando muito extensa, necessitando ser objetiva, sem muitas citações repetitivas. 

Teceu também comentários a respeito do que diz o Regimento interno e se for necessário 

fazer alterações no mesmo para melhoria e maior praticidade que seja feito em concordância 

dos companheiros. Quanto ao Requerimento votado semana passada, disse que o mesmo 

deveria ter sido discutido entre os Vereadores antes de ser colocado em pauta, ficou uma 

situação complicada, sendo que essa Casa muitas vezes criticou o trabalho do Juiz e depois faz 

uma Moção Honrosa para o mesmo, podendo até mesmo deixá-lo  constrangido, ressaltando 

que o mesmo é merecedor. Manifestou contra as altas tarifas de água e luz, com a solicitação  

o encaminhamento de Ofício ao Governo do Estado para que providências possam ser 

tomadas em relação a Programa social que contemple  as pessoas de baixa renda. Entende ser 

inviável a criação da Secretaria de Esportes, tendo em vista ser um Município de pequeno 

porte, além de ter sido cortado alguns recursos do Governo Federal. Com a palavra a 

Vereadora Márcia Elena Lourenço Mari, disse que seria bom voltar a fazer as reuniões antes 

das sessões, para que todos possam ter conhecimento dos Projetos e Requerimentos que irão 

ser colocados em pauta, como exemplo do Requerimento que trata da moção de apóio ao Juiz 

de Direito desta Comarca, que não foi discutido antes, apesar de reconhecer o devido 

merecimento. Com a palavra o Vereador Valter Colonello, disse que quando o Vereador não 

estiver de acordo com a matéria a ser votada, tais como: Projetos, Requerimentos e outros, 

devem fazer o pedido de vistas. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra o Senhor 

Presidente passou para a ORDEM DO DIA: - Solicitando do Secretário da Mesa que procedesse 

a leitura da INDICAÇÃO Nº. 13/2017 - Que o Poder Executivo, no uso de suas competências, 

apresente projeto de lei versando sobre: (I) a preservação do Patrimônio Natural e Cultural 

do Município de Terra Boa; (II) a criação do Conselho Municipal do Patrimônio Cultural e; (III) 

a instituição do Fundo de Proteção do Patrimônio Cultural de Terra Boa, de autoria vereador 

Dimas de Jesus Fernandes. Discussão em Único turno sobre a Indicação nº. 13.2017, com a 

palavra os Senhores Vereadores. Com a palavra o Vereador Dimas de Jesus Fernandes, o qual 

solicitou que os companheiros o apóiem nessa Indicação votando favorável. Ninguém mais 

querendo se manifestar a Indicação nº. 13.2017, foi colocada em votação e aprovada por 07 

(sete) votos favoráveis e 01 (um) voto contrário do Vereador Paulo Sérgio Abel dos Santos. 

Nada mais havendo na ordem do dia o Senhor Presidente deixou a palavra livre para 

comunicações parlamentares. Com a palavra o Vereador Ademir Galhardo Romero, agradeceu 

a todos os companheiros Vereadores, Prefeito e equipe pela participação na entregas das 241 

unidades habitacionais. Foi um evento de grande importância. O mérito á das famílias que 

receberam suas casas e do Programa Município de Terra Boa. Teceu comentários a respeito do 

Convite da UMP, deixando claro a importância dos vereadores para o processo de seleção de 

novos Projetos de Moradia Popular na Modalidade FDS (Fundo de Desenvolvimento Social). 
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Nesse encontro os Vereadores poderão estar recebendo as orientações a respeito da moradia 

popular e os critérios, os quais necessitam muito deles de aprovação da Câmara Municipal. 

Agradeceu ao Padre Robson por sua fala na entrega das Casas, onde o mesmo exaltou o valor 

de cada família que ali foram beneficiadas. Agradeceu ao ex-Deputado Andre Zacharow, que 

deixou uma emenda para Terra Boa no valor de R$. 246.000 (Duzentos e Quarenta e Seis Mil) 

para pavimentação asfáltica, emenda essa, que o Deputado Zeca tratou da sua liberação. 

Agradeceu também o empenho do Prefeito na conquista de mais essa emenda. Com a palavra 

a Vereadora Márcia Elena Lourenço Maria, que agradeceu a administração municipal na 

pessoa do Prefeito Valter Peres, juntamente com toda sua equipe, a câmara Municipal e todos 

os beneficiários pelo seus empenhos para que fosse possível a entrega dessas casas. Com a 

palavra o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, disse que esteve presente na Inauguração das 

Casas, e que foi magnífico. Em seguida citou a solicitação dos moradores daquela região a 

abertura de mais uma via de saída e entrada e quebra molas no novo Conjunto Habitacional, 

pois com a mudança de novas famílias aquele local, há um grande fluxo de pessoas e veículos. 

Fez cobrança aos Deputados participem mais das atividades do município e possam colaborar 

mais com as indicações de emendas. Agradeceu aos companheiros vereadores e a 

administração pública que se empenharam para a realização desse projeto. Com a palavra o 

Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, solicitou que seja encaminhando ofício ao Departamento de 

Tributação e a Engenheira Ana Paula, para que venha nos explicar a respeito dos Alvarás, pois 

para cada pessoa está sendo solicitadas obras diferentes. A situação se encontra delicada e 

constantemente somos cobrados pelos comerciantes. Com a palavra o Presidente da Casa, o 

Vereador Valter Colonello, que parabenizou a todos e a administração pela inauguração das 

casas, enaltecendo a importância das mesmas para as pessoas que lá conseguiram sua 

moradia. Ninguém mais querendo se manifestar o Senhor Presidente agradeceu a todos pela 

presença declarando encerrada a presente sessão.  

  

Sala das Sessões 05 de Junho de 2017. 

 

VALTER COLONELLO                                                                             ADEMIR GALHARDO ROMERO  

    - PRESIDENTE                                                                                                  - 1º SECRETÁRIO 


